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LICENCE DE MECANIQUE
LA 301 - MATHEMATIQUES
TRAVAUX DIRIGES N°17

On donne le systéme différentiel (1) suivant
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a(y 20a@®-5@)] eZ"“Hm] _ (x(t))
40 =[a'(t)—b'(r) 0 ] B"’=[— ) B O

ol a et b sont deux fonctions distinctes définies et de classe C' sur un intervalle /c R, &

valeurs dans R et ot a' et b' sont les dérivées de a et b respectivement.

On suppose
a(t))=5b(t,)=0 t el

et on notera

dX—A X 2
7 ®. 2

le systéme sans second membre associé 4 (1).
1°) Montrer qu’il existe une solution unique du systéme différentiel (1), définie sur 7 et
vérifiant X(¢,)=X, pour 1, /.
2°) On considére la matrice
A®)=| Awydu Viel
ty

Déterminer, en fonction de a(f) et b(f), les valeurs propres et les vecteurs propres de la

matrice £ (f) pour r 1.
3°) En déduire qu’il existe une matrice constante S, que 1’on déterminera, telle que la matrice

D@ =:Sl'./6(t).S soit diagonale pour 7 /.

4°) Calculer alors la matrice [.£(5)]" Ve N.

En déduire, en justifiant les calculs, la matrice résolvante R(z,¢,) de (2), en fonctionde 7 /.



5°) Donner la solution de (2) telle que

"

6°) En utilisant la méthode de la variation des constantes, déterminer la solution de (1) telle

X(6)= X, =[’;)
0

que



Quetiion 4 ) Q)
Sk £ & frndion deirie sun Q-TxRc B pan
(X €2 o P&, X)= AX +RLE) e

Ca*ﬂm\teﬂb_%v\cbmxo ad b st Ao dame CY son T

Do pouo
HEE ) - LR | = I A¢) (X2 %)),
1AG) (X - %) | | %%

1%, %el,
 ACE) Xli o N
< [i”i‘l e Rt R LN LN

Nous \{tw-%m Qonc.
5%~ B %)), < Bl
{ NG, R « 2

er- eramh
Q A
pan M?PM o R 2o S

Cehwr&;%wﬂ‘a\!:&amac’e)r WW@&W?

?Mr\a—‘a"w%cx‘a‘imﬂ (:wxmwc
dw&/?wﬁ&wwwm\mw (0 )

Qwo)ﬁxm2




@\[ 03') - ﬂ(})w - [ o 2 C,d-—"b-) ]
A a-b b
~ 4

on mows eounNery  all) =a o b =b dars

e antz peun v : ' Q"émlilw.
a-x 2@-b
o) - | 2 @) } = O - 2 (@)

= N_ (a+)) - (Ra -5ab +2b)
Lo Mneromrimamk A 2 Yumarg ot
A= (axb) s & (- 5a104,zbv)
= %t _|Rab + ABE - [z@_b)]*- S @

ek Lovros albuns  pornk
VGO EERY

P
=
>\‘=/2ﬂ-—l3 ):Z}D—C& _
/ . —
J@m\m\o eﬂo\fub;m VUP‘\Q’D “)‘L P\D—Qa.%

we. Jalapnn oo AL



®

& 5G)-en) S
. {xa + p(a-b) = (2e-b)
a<(a—b) +pb = C’Za-—b) ¢

b-a)x + QQ:L—b)F:. =~ o
@;—b),( "”QO"‘DE;O

Clla. Ao

é——.ﬂ) {

e
x\fm \f)\j.'mo\

[ 1G) ()

. A& + ‘DF,@L-— b) = @\)' a) o
[ K (a-b) + pb= (2b-<)

g '?C‘l'b>v(~\- 2@1_13) =0
<~ E (_a—b)o(_L (a-b) ‘f): o
Cla Aormy.

N ]S







A 9
| Glck }3) (2&-5)
) "{5 ! ][ 2 (&-a)" ]

=———p ]

2B ¢ (b-e) 2(-b) - 2(W-a)
[Ohrct)] [ (25 - (D) (¥ +2(Vo )" J

?WM &M\atvce Q(%b)

Nown asdoro

- AlE)  2e®-RW) de)  2al-Voep
ALY).-ALY) = [ 2 - b b'(&) J [OJL“) V) 4O

2 a(s) + 2 Lo (][ () -PL))
i i () [« -B] + BE) [o () -]
4 240 [ o (x)- Y] « 2[<'18)- Y5 bl
2{a (i -b'(Y) [a () -b'(u)] + W' (1) b'(w) ]
* (B a(w) + 2[5 - b1 ) b'(w)]
[ a () d() - ¥'B b
20 a' (M4 (x)- V() b))
2[af (L-) bH1[a'(v) %' )] + by b ()]

T nanthak dank sgralnie pan ek 3¢ b

~ AL ALY = A Al
do. madnce R(bk) eh dome



n=o

L Cza b)

f Q- a)

2 ) cw) o) @My\ "

Z: Gta-b) +Q 7 (h 4)’“ ]

M=o tn\

=> m
-b -

R L 1 2 + e,%cl Qe%a-])_ ‘Ze,%—q
Juetion 5 ,
Zo. adubion du sefere (2) weulank

X(t) - xo_-,(“)
yu

X ( ):: R(_‘E/bo))(o




fa-b b
a\(_t\'to) - i [ 2:-]’ + e A Zek‘b- EQUO-‘\
2 b -
e - A P_qab +2sz,,4]

Al = AL, : . q!
) (t)%p[ém [A(\s)].;\\;}: @p b{a(\m b’(\;)](}u

_ atb
.| t-b U« '
= ﬂ(u/fo) _Afe e gB-a g b
3 %«d ‘Za-b ?d-l) ﬂ) /,
e - e 2¢ + e '&] @+
a-t b2« ©

b- 24 -

) Le _—,?e?lb

e’~7A e‘l-lb a - b‘h]
- L& 4 e




E £) R 1 (< boopk gl g ah b
=2 (ﬁ, ") Cu‘) = —5[ bl a-B a- b’bﬁ]( @q}"‘)

e .e ,Ee, +e
) (4;5‘6%»‘54_ QQ?L-?J&_‘-Z Y
.__.3_\6"3- _4_’2-2%4’:4 ):(—4)
W vk done
£
><0+ /‘R‘ . {:o ’&(“ AM g %04'6!‘—":‘0)
, B} 26 (bo'“‘t“)
—_— b e .
;&) T S P P s
B -5[ PP eﬁb+2e‘b'°“] (ngo..(e-t,))
=>

@' s :,i; {Cﬂe‘h'b +e )a<'+ 2 Ce.h'b- Q}L«)fb/
LR QWY) @t d) 24
+ 2 [(‘Z«'-b’) P (W) Q%.‘J P S
‘b X - ;
%f < %{(&% N eq'b a)o(' + Ceh L—rke%_a) ‘5’

e LQUY) Pl )
AL e i N e P T B



ol oot g bt e

{(fleu'k-;— e‘l)oux)o(l N 2(6%-\)- e“’-“)[y] _ YA

g O PN Gt s Py T N

6ea-+b =‘=O
/ C
RU?;"&) .
Nosto avgro  done
yh-e g deh B
* o(]"—‘ -'Se,%* eu"b—t).c "
ﬂea-rb
B ef&b-téetm “ A A1) 4
- 664'?]3 B
2.bb  B-a 2 -4
) e,%fb... QQ)O-'% _5&% A
* b=
660:1—17
) _éga*'rb_?)é(‘%‘&)-% a+b+ge%% a) ,
- 3 P o
p{: &-l')
=7 { :-(:-'}'
%’ M



(2 Q" Ce+>)+ ﬂ(e“‘ - )(t,,l;) O,
( e )Ct-rk b )(_E—rr\))
Poun t= (o ; on Aotk s '\rem%(e/\

?)f&’o = 3 (Lt A)
{ 3 bo: o} (-tc,-i' rx)

_ A= _t,

[ I_L = lga-%—":c

of (,l'-’to)'i'&c
> =
( fs ) (.. U“‘to)"“éa)
2 oYu, nedorvia .
X, + / Ru,t) Blw)du

/.« , %
iadza. .X;\axve
e



